
Egyes szám ára lOOO Korona.
debriczln, n>2i. VI. ÉVFOLYAM, 100. SZÁM. CSÜTÖRTÖK, MÁJUS

E6YETERTES
POLITIKAi NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1000 korona, awav

Detorvczeti sz. Mr. város ás 
a tiszántúli retormátas egyházkerület 

könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és UadéMvatal:
itosseth-tdea
épület.
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Május elsején Ma életbe lép az uj lakásrendelet.
nemcsak a tavasz viruló bonta,- , 
kozása pezsegU-tte a vért a liz óv 
előtti régi jó időkben, hanem a 
szociáldemokrata munkások re­
ménykedő ünneplése is. Amint 
végig vonult egy-egy nagyobb vá­
ros utcáin a tüntetve ünneplő 
munkás sereg, a maga ismert jel­
szavakat tartalmazó táblácskáival, ! 
eszméi hangos éltetésével, vidám, 
vagy fanatizáló erejű énekléssel, 
de mindig példás rendben : min­
denfelé kipirullak az arcok. Mai­
nz egyik az öröm lázától, a másik ! 
a harag indulatától, az egyik az 
együttérzés melegétől, a másik az 
ellenszenv tüzelői. Mikor először ! 
láttuk a maga jelentéktelenségé­
ben, kevés számú csavaIával a 
szocialista munkások körmenetét, 
az apáink összevont szemöldök­
kel, a felindultságtól rekedt ban- , 
gon emlegették a lelketlen n.épbo- 
londitókat, a te m per ámen tűm o- 
sabbak Bariba Miklós után ha­
zátlan bitangokról beszéltek; —

,i pedig fiatalok, valami csőd i 
latos feszültséget éreztünk a lel­
kűnkben, valami emberfölötti 
kényszeri tő erőt arra, hogy a mér­
ges tekintetű apák és az u Ica népe 
közt mi legyünk az összekötő bid 
és mi rajtunk ál épüljön fel az 
uj, modern, munkálkodó, de ma­
gyar Magyarország. Aztán, hogy 
az utcai tömeg nőtt, — fogyott a 
kárhoztató öregek száma és fo­
gyott a lelkesedő ifjak csapata és 
mind többen lettek megértő öre­
gek, akik belátták, bogy a tömeg 
karjain könnyebb pozíciókat el­
írni vagy megtartani és mindtöb- 
ben lettek élelmes it jak, akik 
boldogulásukat nem a maguk 
munkájára, hanem a tömeg tá­
mogatására akarták építeni. A 
tömeg nz utcán nőtt-nőtt. — de 
nem erkölcsi erőben ; az ablakon 
át szemlélők szama csökkent, nem 
csak számban, de erkölcsi értek­
ben is.

Igv jutottunk a inához, amikor 
nincs felvonulás az utcákon és 
nincs1 nek lelkesedéstől, haragtól, 
vagy kötelességvágyó lelkesedés­
től kipirult, — lianem elfojtott 
dühtől, gyűlölettől, vagy félelem­
től elsáppadt arcok.

Mégis azt mondják, hogy a regi 
idők voltak rosszak. Peclíg nyil­
vánvaló, hogy az olyan korszak 
rut és veszedelmes, amelyben 
gyümölcshozásra meg nem érett 
bimbókról akarnak gyümölcsöt 
■szedni, s az olyan korszak szép 
<-s reményt nyújtó, amelyben az 
evett gyümölcsöt élvezik, az uj 
hajtásokat nemesítik, a bimbók 
virágzását nyugodtan bevárják, a 
virágzó fát sem el nem pusztítják, 
sem kora, fanyar, mérges gvü- 
tnölcsadásra nem kényszerítik.

Kérjük mindenütt az Egyet 
értést

Budapest, április 30. A hivata- i 
los lap szerdai száma közli a 
kormánynak 3333—1924. M. E. sz. 
rendeletét a lakásügy ideiglenes ; 
rendezéséről.

A rendelet első része a szabad- j 
rendelkezési és szabadbérbeadási 
jogról intézkedik.

A második rész a lakásügy köz- 
igazgatásának a bérlet változására 
vonatkozó eljárást szabályozza.

A harmadik rész a lakásügy 
közigazgatás ellátására hivatott 
hatóságok szervezetét tárgyalja.

A negyedik rész intézkedik
n lakbérek megállapításáról.
A törvény rendelkezései ér­

telmében a bérek a szabadrcndcl- 
kezési jog teljes helyreállításáig 
más megoldás hiányában az 1917. 
évi november hó 1. napján érvé­
nyesen kikötve volt évi liszlubér 
aranyértékének 50 százalékán fe­
lül nem emelkedhetik. E törvény 
alkalmazásában alap-bérnek, 
amelynek alapján az esedékes bér 
kiszámítandó, azt az aranykorona 
értékűnek tekintett összeget kell 
venni, amely megfelel:

1. Az 1917. évi november hó 1. 
napján érvényesen kikötve volt 
évi tiszta haszonbér eyy bérne- 
(jyedévre eső részének, vagy a 
lakás, vagy egyéb helyiség ebben 
az időben bérbe volt adva, vagy

2. Az illető helyen (városrész­
ben) hasonló lakásért vagy egyéb 
helyiségért az 1917. évi november
1. napján általában fizetett évi 
tisztabér egy bérnegyedére eső 
részének, az esedékes bér pedig 
az alapbérnek százalékszerilen 
megállapított hányada után pa- 
pirkoronában fizetendő összeg.

Ennek kiszámításánál ugyan­
azt az átszámítási kulcsot kell al­
kalmazni, amelyet a pénzügymi­
niszter az egyenes adótartozások 
céljára arra a hónapra megálla­
pít’. Az alapbér aranykorona érté­
kű hányadának megfelelő esedé­
kes bért a bérlő más megállapo­
dás hiányában a bérnegyed ötö­
dik napjáig bezárólag köteles fi­
zetni.

Albérletbe adott lakások és la­
kásrészek bérének megállapítása:

Az albérletbe adott lakásrészek 
(szobák) bérét akár a jelenlegi, 
akár az u j bérlővel szemben nem 
lehel magasabb összegben meg­
állapítani annál az összegnél, 
amely az albérletbe adó által az 
egész lakásért fizetett tiszta bér­
ből és unnak járulékaiból, vala­
mint pótlékaiból aránylagosan 
az albérletbe adott laküsrészre 
esik. A konyhának vagy tiirdöszo 
búnak kizárólagos vagy közős 
használatra az albérletbeadás cse­
lében az albérleti összeg nem lehet 
magasabb a lakás egy szobája 
után követelhető albérleti összeg 
felénél.

Ha a lakásrész butorozoltan 
adatott albérletbe, butorhasználat 
címén az albérletbe adott lakás­
részre eső bérösszegnek 100 szá- 
zalékát lehet számítani.

Nagyobb utca, vagy különös 
kényelemmel, vagy fényűzéssel 
berendezett szobák után a bútor- 
használati díjhoz még 20—50 
százalékot számíthatnak fel. A 
világításért, fűtésért, mosásért az 
albérletbe adó külön díjazást kö­
vetelhet. Ha a lakásrész több sze­
mélynek adatott albérletbe, úgy 
a butorhasználati díjnak, mint a 
takarításért és kiszolgálásért kö­
vetelhető összegnek 20 százalé­
kát számíthatja lel. Ezek a sza­
bályok az egész lakás aibérletbe- 
aclása esetében is megfelelően al­
kalmazandók.

Karbantartási és helyreállítási 
munkálatok költségeiről:

A szabadrendelkezés alá nem 
cső épületekben és épületrészek­
ben levő lakások és egyéb helyi­
ségek bérlői a háztulajdonostól, 
bérbeadótól a bérelt helyiségben 
felmerülő olyan karbantartasi es 
helyreállítási munkálatok teljesí­
tését sem követelhetik, amelyek a 
bérlő hibáján kivül váltak szük­
ségessé.

Közüzemi költségek:
A lakók érdekében akár a köz 

ségi, akár más üzemek, akár a 
háztulajdonos állal teljesített 
szolgáltatásokkal:

vízszolgáltatás, csatornázás, 
szemét f uva rozá s, kéme ny seprés, 
pöcegödör tisztítás stb. felmerülő 
költségeket a tulajdonos, bérbe­
adó köteles fizetni. A tulajdo­
nost, liérbcadót terhelő eme költ­
ségek megtérítésére az 1921. évi 
május 1-től kezdődőleg a bérlő 
az esedékes bérrel egyidejűleg a 
bérfizetés elmulasztásának esetére 
megállapított jogkövetkezmények 
terhe alatt:

1. Budapesten az alapbér 3 szá­
zalékának,

2. vidéki városokban és közsé­
gekben, ahol csak vízvezeték van 
az alapbér 4 százalékának, ahol 
pedig vízvezeték és csatornázás 
van, az alapbér 5 százalékának,

3. vízvezetékkel és csatorná­
zással nem biró városokban az 
alapbér 2 százalékának, más köz­
ségekben pedig az alapbér 1 szá­
zalékának megfelelő arany koro­
na értékben számítandó összeget 
kötelesek a béren felül fizetni.

A kincstári haszonrészesedés :
A kincstári haszonrészesedést a 

bérlő a bérrel együtt köteles meg­
fizetni.

Házfelügyelők és segédházfel­
ügyelők díjazása :

Bérházakban a bérlők a béren 
és járulékain delid az esedékes 
bél két százalékát tartoznak még

megfizetni. Ha valamely házban 
különösen nagy bért fizető üzlet 
vagy hivatal van, a bíróság 
az üzlet vagy hivatal által kifize­
tett házmesterpénzt kérelmére 
megfelelően mérsékelheti.

Kapunyitásért, tekintet nélkül’ 
a ki- vagy bebocsájtotl személyek 
számára, este 10—12 óráig 500, 
azután pedig 1000 koronát kell 
fizetni. A foglalkozásuknál fogva 
éjjeli munkát végző egyének éj­
fél után is 500 koronát fizetnek.

A szemétgyűjtésért és kihordá­
sért bévházakban a lakás első 
szobája után havi 1000 koronát, 
minden további szoba után 500— 
500 koronát kell fizetni.

A rendelet május 1-én tép 
életbe.

Az aranyparitás :
Budapest, április 30. A hivata­

los lap szerdai száma közli a la­
kásügy szabályozásával kapcsola­
tos több rendeletet. Köztük a 
pénzügyminiszternek a 69,924— 
192-1. VII. sz. rendeletét, az arany 
korona értékének az 1924. évi 
május havára való megállapítása

y uinui.

A rendelet igy szól:
Az aranykorona értékben fize­

tendő hőszolgáltatásokra és ház­
bérekre az Í924. évi május hónap­
ban teljesített fizetések átszámí­
tásánál minden 1G ezer papirko- 
rona 1 aranykorona értéknek szá­
mítandó.

Nincs változás 
a nyomdász-sztájkban

Budapest, április 30. A nyom­
dászsztrájk ügyében, a helyzet 
változatlan. Mindkét fél mereven 
ragaszkodik álláspontjához, úgy, 
hogy esetleges tárgyalások sem 
vezetnének eredményhez.

Beavatott helyen arra a kér­
désre, hogy a kormány nem fog-e 
közvetítő vagy kezdeményező lé­
péseket tenni a nyomdászsztrájk 
megszüntetése ügyében, azt a vá­
laszt adták, hogyha valamelyik 
egymással szemben álló fél a 
hatósághoz fordul, abban az eset­
ben az egyeztetési tárgyalások 
azonnal megindulhatnak, azon­
ban ilyen felkérés nélkül a ható­
ságnak nincsen módjában ilyen 
kérdésbe avatkozni. A kormány­
hoz közel álló helyen úgy tudják, 
hogy mindkét fél merev állásfog­
lalása folytán semmi eredménye 
sem volna az ilyen egyeztető tár­
gyalásnak. Ez annál sajnálato­
sabb, mert épen most volna szük­
ség a közvélemény fokozotabh tá­
jékoztatására.
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EGYETÉRTÉS

Csalt nagy szánok leszálltai a nemzelgyis géalaki fliasan.

izgalmas hangulatnak 
Ív 1 v I ősxkíggv 1 ni a ködő

elsőrendű kötelessége

nyúlni. Ennek indoka feltvlivnül 
.1 muukásoknak ama csekély lé 
széliek magatarliisában keresen­
dő, amely a nnmkaliesziinleléssel 
a sajtószabadságon ejted csorbái. 
A kormány kivételes intézkedései 
nem a sajtószabadság elnyomása, 
hanem épen a sajtó megvédésére 
irányulnak, inert a munkásság 
csekély töredékének ilyen egyol 
dalti. erőszakos fellépése tulaj 
donképcn a sajtószabadság teljes 
megszűnését jelenti. A mostani 

a teljes 
kormány -

link elsőrendű kötelessége volt a 
sajtószabadság megvédése, ame­
lyek nem egyes társadalmi osz­
tályokat, hanem az egész nemzet 
érdekeit kellene képviselnie. 
Egyébként úgy a sztrájk, mint a 
lapbeszüntetés kérdésével a mi 
niszlereluök ur részletesen kíván 
l'olgalkozni a nemzetgyűlés pén­
teki ülésén.

Amint a párt hangulatából 
látom, a egységes-párt tagjai min 
deliben helyeslik a miniszterei 
nők ur in lékedéseit és allásl'ogla 
lasat. A párt csütörtök esti va­
csoráján részletesen megvitatjuk 
az aktuális kérdéseket.

iők fizetését.
Budapest, április 30. Illetékes 

helyről értesülünk, hogy a köztiszt­
viselők a holnap, I-én egyelőre az. 
áprilisiam élvezett fizetést és a feb­
ruárban élvezett lakbért folyósítják. 
Holnap minisztertanács foglalkozik 
a tisztviselői illetmények megállapí­
tásával. Ezen fogják a lakásrendelet 
rendelkezéseihez viszonyítva a lak­
bérfelemelés kulcsát is megállapí­
tani.

Nem emelik a tisztviselők fizetését

Tömegesen jegyzik a Nemzeti Bank részvényeit.

a

Stóla- és harangdijszabác 
1924 május hóra.

A lelkészek stóla-dija :
1. Keresztelés templomban vagy 

papháznál 8300 K.
2. Keresztelés magánháznál 33,000 

korona.
3. Esketés kanonikus órákon 

(szerda 12 óra) templomban 10,500 
korona.

4. Esketés magánháznál vagy tem­
plomban kanonikus órán kivid 50,000 
korona.

5. Esketés papháznál 33,000 kor.
ti. Temetés imádsággal 50,000 kor.
7. Temetés prédikációval 100,00 K.
Kántori stóla-dijak :
1. Imás temetés 25,000 korona.
2. Predikációs temetés 50,000 kor.
3. Énekszós temetés belvárosban 

12,500 koi-ona.
4. Énekszós temetés külsőségen 

16,500.
5. Orgonás esküvő 33,000 korona.
Anyakönyvi kiadványak :
1. Keresztelési és eskelési jegy 

4100 korona.
2. Anyakönyvi kivonat 16,500 kor.
3. Családi értesítő alapdija örökö­

södési' ügyben CG,(XX) korona, minden 
további adat 10,500 korona.

4. Családi éi-tesitő alapdija egyéb 
ügyben 33,000 korona, minden to­
vábbi adat 8300 korona.

He rangdijak :
1. Rákóczi harang 132,000 korona.
I. Más harang 33,000 korona.
3. Orgona 30,000 korona.
4. Szőnyeg 3300 korona.
5. ltavalalozás 330,000 koromig.

Úri és női fehérnemű 
készítést

vállal hozott anyagokból is
Mechanikai 

fehérnemű vállalat
Széchenyi-utca 30.

Budapest, április 30. -Aliul teg­
nap megírtuk, május 2-ara, dél 
előtt ! 1 órára a nemzetgyűlés 
ülést hivott egybe. Az ülés végén 
az elnök napirendi indítvány 1 
tesz, melyben javasolja, hogy a 
jIáz újból napolja el magát. A 
napirendi indítványhoz mindkét 
oldalról két-két szónok beszélhet. 
Valószínűleg l’eidl és Szilagyi 
szólalnak majd fel a napirendi 
vita során, Gömbös, Echardt es 
egv szélső baloldali képviselő. A 
Ház elnökének indítványára a 
pénteki ülés után bizonytalan idő­
re, — értesülésünk szerint május 
14-ig — elnapolják a Házal.

Budauesl. április 30. A lijiek- 
i kel szemben, melyek ellenzéki 

oldalról a 1 iaz összehívásává! kap 
esolalhan a nyomdászsztrájkra és 
a kormány lapbvtiltó rendeletére 
vonatkozólag elterjedlek, Almassx 
László, az egységes párt ügyvezető 
alehuike a következőket jelenlét­
ié ki :

— Az a felfogásom, hogy má 
jus 1-én, amely most kétszeresen 
súlyos, a kormánynak a rend 
íentarlása és megóvása érdekébe11 
kivételes intézkedésekhez kellett

Budapest, április 30. A tiszt­
viselők május havi illetményéről 
is azt a felvilágosítást kaptuk 
hogy a tisztviselők íizelésrende- 
zése még nem nyert elintézést. A 
tisztviselők május 1 -én az ápri­
lis havi illetményeket kapják. A 
lakbért pedig az 1924. évi IV. I.- 
cikknek megfelelően fogják fel­
emelni.

Budapest, április 30. A Magyar 
Nemzeti Bank részvényjegyzésével 
kapcsolatosan érdeklődtünk azoknál 
az intézeteknél, amelyeknél az uj 
bank részvényeit jegyezni lehel. A 
második jegyzési nap eredményéről 
számszerű adatokat az intézetek ter­
mészetesen nem tudlak rendelkezés­
re buesajtani. meet hiszen legfeljebb 
a maguk jegyző helyeinél történi 
jegyzéseket ismerik. Azonban vala­
mennyi intézetnél a legnagyobb ér­

deklődést tapasztaltuk az uj rész vé­
ne ekel kapcsolatosan Különösen 
nagy forgalom volt e tekintetben 
a Kereskedelmi Bank és Hitelbank 
helyiségeiben ahol már az első üz­
leti órákban is jelentős összegeket 
kitevő jegyzések történtek. Amint 
előrelátható volt, a devizaközpont 
számos könnyítéssel járul hozzá ah­
hoz. hogy a jegyezni kívánók jegy­
zései céljára a megfelelő valuta, il­
letve devizakészlethez hozzá jussa-

1924 május 1,

mik. llasonloképcn érdeklődtünk 
Jegyüllézel elnökségénél is „z odditt 
történt jegyzésekre nézve. A .leas' 
intézetnek azonban még mindig nem 
állott módjában hozzávetőleges ösz- 
s/.esilést elkészíteni, mert a jegyzés­
sel meghízott intézetek nagy részétől 
főként pedig a vidéki Mézetektől 
nem érkeztek be a napi eredmé­
nyekről szóló jelentések. Hozzáve­
tőlegesen általában várakozáson fe­
lülinek mondják a jegyzések ered­
ményét.

Budapest, április 30. Az egész or­
szág közvéleménye körében egyre 
fokozottabb érdeklődés mutatkozik 
meg a Magyar Nemzeti Bank rész­
vényjegyzésé iránt. A pénzügyim- 
ii/szleriiimbaii napok óla folynak a 
tanácskozások a jegyzés technikai 
keresztülviteléről. A gazdák körében 
igen nagy számban jelentkeznek az 
aláírók. Az eddigi jelentések sze­
rint sokkal nagyobb a megértés az 
ügy iránt, mint' amilyent reméltek.

A főtanács az államelnökkel együtt 
II tagból log állani. Egyik alclnök- 
ncl< Lapp Eleket, másik alclnöknck 
Prangen Gyulát, az Osztrák Magyar 
Bank volt vezérlilkáiát kívánják 
megnyerni. A főtanácsban megmara­
dó 11 hely betöltése a tervezet sze­
rint ez : A gazdaérdekeltségek szá­
mára 1 hely, a pénzintézetek szá­
mára 3 hely, az ipari és kereske­
delmi érdekeltségek részére pedig 
2 2 hely.

A kereskedelmi érdek képvisel elek 
nagyszabású akciót indítottak, hogy 
a kereskedő társulat is kivegye a 
részét a jegybank részvényjegyzé­
séből.

Nagy tűz a Ganz gyárban.
Budapest, április 30. Ma este fél 0 

órakor értesítették a központi tüz­
érségei. hogy a Ganz Villamossági 
1VT. telepén tűz támadt. Az úgyne­
vezett szigetelő osztályban keletke­
zett a tűz rövidzárlat folytán. A ve­
zeték lángba borult és a lángok föl­
szaladtak a tetőszerkezetbe, amelyet 
meggyujtottak. A tűzoltók erélyes 
munkája azonban megakadályozta, 
hogy a lángok a letöu áttörjenek és 
a tüzet egy órai munka után tokait 
zállák. A kárt még nem lehetett meg­
állapítani.

lettolcsÉM temtlfei telit
FELDHEIM IMRE

Posztóház
Kossuth-utca 6. szám. 3 ______________ _____'

Tavaszi dal.
Ilyenkor, szép tavaszi alkonyaikor. 
Szeretnék futkározni, mint a gyermek. 
Gondatlanul bejárni erdőt, berket, 
ft hegyre föl, a hegyről le a völgybe 
Rohanni pillangókkal kergetőzve, 
Ilyenkor, szép tavaszi alkonyaikor.
Ilyenkor, szép tavaszi alkonyaikor 
Szeretnék andalogni, elmerengni, 
Bohó ifjúként „Véle" járni-kelni.
S mikor az első csillag fénye reszket, 
Elsuttogni az édes szót: szeretlek . . . 
Ilyenkor, szép tavaszi alkonyaikor.

Ilyenkor, szép tavaszi alkonyaikor, 
j-ia már számemra nem lesz fény,

[sem illat
S a halni-vágyás mind a szivemig hat. 
ft nap utolsó csókja rám találjon 
Aludjam el mosolygó rózsaágyon, 
Ilyenkor, szép tavaszi alkonyaikor.

Unin Vilii áh

Május.
Máskor ilyenkor- már virágzásba 

borultak az orgona fák falusi kis 
kertekben, városi udvurkerlekbcn, 
a dehreczeni nagyerdőben bimbója 
bokrok alatt, u gyöngyvirágnak s 
Csokonai' virágjától, a márciustól

jJüBEőgiiS..aMMHKgSaaSfiiMBaiÉliidMIIMIMyMMMillMIHMBMI

illatoztak a gyepágyak, melyekr-e 
régen odajh a vázolt, az április vé­
gére ebiyitoll gyümölcsfák millió­
nyi pihés, fehér-rózsaszin virág- 
levele.

Máskor ilyenkor langyos szellők 
bujkáltak a debreceni utcákon, hogy 
szel itten ; ingassák szárnyaikon a 
halkan felcsendülő melódiákat, a 
Szentirmay Elemér soha el nem 
évülő „Csak egy kis lány“ felzoko­
gó akkordjait, meg sok-sok édes 
bus társát a Dankó Pista, Fráter 
Lóránt nótáinak.

Hova lettek a májusi virágok ? A 
budai liiszerkeroskcdőből kikiván- 
kozolt Szentirmay .'égen csöndes 
álmát alussza a tabáni temetőben, 
Dankó Pista huszonöt évek óta nem 
költéesel a budapesti Ncwyork ká­
véházban, Fráter Lóránt hegedűje 
is elhallgatott ebben a szomorú vi­
lágban.

A dehreczeni utcákon hűvös lehe­
leté vilii a májusi éjszakának s ha 
fel is csendül itt-ott rendőrségi en­
gedéllyel, az előre kifizetett cigány 
májusi muzsikája, olyan kényszere­
dett a hangja. mintha temetésre 
szólna. Pedig vig kabaré-dalok is 
felhangzónak a régi örök szép 
Slraiisz-valeerek helyett s az egy - 
kaptafára összetákolt modern ope­
rettek vérszegény, lélek-nélküti szó­
lamait nyikorgaija a klarihét, ez a 
kedves utcai hangszer.

Hej, lm hallanák ezt Magyary

Kálmán. Kiss Béla, Ifáez Károly, 
meg a többiek, nem szólva a mü- 
vésztőikéi Magyary Imréről, aki bi­
zony kivénült a májusi muzsikálás­
ból s nem szívesen tlpcg-topog már 
a leányos házak ablakai alatt, de 
még a szép asszonyok álmát se sok 
készséggel zavarja liegdüjévol.

Hégi májusi éjszakák varázsa meg 
tort a régi szivekben. Akik valami- 

I kor rendőri engedély s minden elő- 
i készület nélkül, pezsgős poharak 
j mellől vonultak el a kávéházak vig- 
I ságos birodalmából egykori művész 

cigányainkkal, a hires Farkas cim­
balmossal, ;i legidősebbnek ismeri 

; tárogalós Magyary Jóska bácsival, 
a litres két bőgőssel Mamikkal és 
Szurokkal, meg a többi zseniális ci­
gány-művésszel május el sej i éjsza­
kai körútra, azok nem szívesen lé­
pik át a küszöbüket még nappal se, 
ebben a szómul n lerongyolórlotlsá- 
gol. szomorúságot, szokatlan életet 
lehelő világban, nagyon sokan kö­
zütök pedig régen ’a Szent Dávid 
hegedűjének ájlalos szólamait hall­
gatják egy. földi ember előtt isme­
retlen tartományban.

Van azért muzsika is, meg jó 
kedv is a május vlseji éjszakában. 
Mert bál a fiatalság nem tagadhatja 
meg magul a mai fiatal nemzedék­
ben sem.

Szegény szomorú mai fiatalság ! 
Ha ti tudnátok, milyen különbség 
volt a ,égl, meg a mostani

In

.

májusi

éjszakák közt ? ! Ilogy mennyivel 
igazabb volt a ti apáitoknak, anyái­
toknak minden érzése ? !

De jobb, ha nem tudjátok ! És 
kár a vakoknak a szivárvány szí­
neiről beszélni, a süketeknek a ze­
nei szépségek varázslatos Itat al­
máról költeményeket szavalni1. .Mi­
kor a vak is, a süket is, — anél­
kül sem értené meg s mikor min­
denki úgy örül az életnek, amint 
azt kapja.

Csak hadd mulassanak a inai ifjak 
a májusi éjszakában, százezer koro­
násokat ragasztva a cigány homlo­
kához s végig sifnmizve a Piac­
úival. ha ugyan a rendőr megengedi 
a „közesoruíháboritó" műveleteket.

Mi 5 pengőért nem a „Legszebb 
lánc a simító -l házaltuk, hanem 
a „Csak egy kis lányt" s nem sini- 
mizliiiik félmilliós értékű sárgabeté­
tes lak kei1!jöben, Iranern ha végig 

bokázluk a Piac­
im zódott a rendőr, 
hangosak voltunk 
az ajka, merthogy 

szivart dug- 
feddö szóra

ne nyithassa... Valamikor . .. ré­
gen Mikor még ilyen értelemben 
nem ismerték jókedvű éjszakákon a 
..hatósági megvesztegetés" ma már 
nagyon súlyos bűncselekményét. • • 
Mikor május éjszakáján megnyitlak 
az orgonavilágok,

gzy. Z.

valeerezlük vagv 
utcát, a kapu alá 
még ha nagyon 
is. És néma volt 
holmi trabukkó, média 
tinik abba előbb, hogy

Arany Bika gőz- és
újonnan átalakítva kádfürdő május hó 3-ától

helyeztetett!



8
1924 május 1.

A városi közgyűlés is le­
tárgyalta a költségvetést.

jó vizU kutakkal látják el 
a telepeket.

Uilláimiis munkál végzett ma dél­
előtt Debreezen város törvényható­
sági közgyűlése. Nyolcvan iigy sze­
ri pelt a városi1 közgyűlés tárgysoro­
zatán, amelyek közöli igen sok fon­
tos ügy szerepeli. Dicséretet érde­
mel Debreezen váios törvényható­
sága, amely ezt a hatalmas tárgy- 
sorozatot igazán mély figyelemmel 
és kitartásai tárgyalta le egy dél­
eiül lön keresztül. A közgyűlés a 
tárgysorozat első löszében megvá­
lasztotta az nj tiszüfőügyészl, amely 
nil lapunk más helyén emlékezünk 
meg és ezután a tárgysorozat többi 
pontját tárgyalta le a közgyűlés.

t'ji .1 ;>lakitolta a közgyűlés a vá­
lási nyomda lelügyelö-bizotlságát, a 
melynek tagjai1 lellek : dr. Magoss 
György polgármester, dr. Tóth Emil 
tanácsnok, dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok, dr. Miszty Károly fő­
ügyész, dr. szenlpéleri Kun Béla 
egyetemi tanár és ifj. Schwartz Vil­
mos. Nehány apró iigy után hozzá­
járul I a közgyűlés, hogy a városi 
pénzekei takarekkorona betétként 
helyezzék cl, majd rátért a közgyű­
lés a városi házipénztár és a válla­
lniuk 1921. évi költségelőirányzaté 
nak tárgyalására. Dr. Vargha Ele­
mér Ib. főjegyző terjesztette elő a 
költségelőirányzatot, amelyet úgy 
általánosságban, mint részleteiben 
egyhangúlag fogadott cl a törvény­
hatóság.

A költségvetéshez dr. Lencz Géza 
rávetetni tanár szólalt fel. Kifogá­
solta, hogy a költségvetésben nincs 
gondoskodás a külsőségeknek köz­
müvekkel való ellátása iránt. A 
külsőségeken nincsenek kutak, nincs 
c-atornázás, az utak viz alatt illa 
ie;ik. A belügyminiszter már Ibii­
ben elrendelte a kolera-veszélyre 
\nlo tekintettel a jóvizii kutak fura 
lását. Mivel a veszély elmúlt, elaludt 
a kútfúrási ügy is. 1910-ban újból 
fellépett a járvány, isinél aktuálissá 
vált a kutak ügye, met! a tiszlifo- 
orvos jelentésében rámutatott arra, 
hogy harmincezei ember van ivóvíz 
nélkül, akik fertőző talajvizet kény­
telenek inni. A Déréin-, Szotyory-, 
Nyilas-. Bihari-telepeken nincs viz. 
a pincékből bele folyik a viz a kti 
lakba és a lakosság közveszélyes 
vizel iszik. A tanács ugyan már tett 
i-Kiterjesztési a közgyűlésnek, de 
döntés nem történt,, mert a vonat­
kozó szabályrendeletet a belügymi­
niszter még nem hagyta jóvá. A leg­
utóbbi felhőszakadás pedig viz ala 
boriloli mindent. Ezen az állapoton 
egileni kell és javasolja, hogy a 

ló uj kút fúrására Kit) milliói, a 
vízlevezető árkok rendbehozatalára 
pedig 50 milliót vegyenek fel a 
költségvetésbe.

Magosé György polgármester vá­
laszolt a felszólalásra és kijelen- 
U'lle, hogy a kérdés keresztülvitele 
nem múlott a városi tanácson, mert 
a tanács már többször sürgette Bu­
dapesten a szabályrendelet jóváha­
gyását. Most is történt intézkedés 
már, hogy az utcai szivattyús kuta­
kat szereljék le és helyezzék le a 
külsőségeken. írjon fel a közgyűlés 
a belügyminiszterhez és sürgessék 
meg a szabályrendelet jóváhagyá­
sai, hogy 11 munkálatokat mielőbb 
megkezdhessék.

Kkly József ellenzi, hogy az ár­
kokat reudbehozzák. Mert a talaj 
olyan vizes, hogy azon úgy sem Je­
llel segíteni1.

Magoss György polgármester ki­
jelenti. hogy az árkok rendbehozata­
lának költségeit nem lehet a házi­
pénztár terhére Írni. A lakosok 
rsak ugv kaptak azon a nedves ta­
lajon építési engedélyt, ha a közmü­
vek költségeit maguk viselik. - A 
Kulak létesítésének költségét a házi­
pénztár előlegezi és aztán kivetik 
:i/ ottani lakosokra.

\ közgyűlés végül 150 millió ko- 
'omil szavazol! meg a külsőségi ku
I 'k létesítésére.

stílus*
magyar csalt saját maga fog-

II magát meggyilkolhatni, más 
1,111 meg nem gyilkolható.

Széchenyi.
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halosagi közgyűlés tárgysorozatán 
szelepeit a lélesitendő serlésvásár- 
penzhír ügye is, amelyre a Delire 
czvni Első Takarékpénztár és a 
Magyar Szalámigyár lellek együt­
tes ajanlalol a városnak. Vásár;/ 
isíx.i.n dr. tanácsnok isincrlcllv 

a vasarpenztár részletes lervczc- 
let amelyet elfogadásra ajánlói! 
a közgyűlésnek.

Markovics Elemér dr. szólót! 
Iiozzii a vásárpénztár lervezelé- 
hez, amelyre kijelentene, liogv 
abban nem latja kellőképen biz 
tosilva a varos érdekeit, majd 
hosszasan, pontonként kritizálta 
a szerződést, Freund Jenő dr. azl 
kifogásolta, hogy a lörvényható- 
sag tagjainak nem állóit mődjá 
han a .szerződéssel behatóan fog­
lalkozni. Fkli] József aziránt fe­
jezte ki aggályai!, hogy a vásár- 
pénzláv monopóliuma veszélyez­
teti a kisemberek érdekeit.

Vásári) István dr. válaszol a 
felszólalásokra és kijelenti, hogy 
kevés városi ügy voll alaposabban 
előkészítve, mint a vásárpénztár 
Ügye. A jog- és pénzügyi bizott­
ság barom és léi órán keresztül 
lárgyalta a lervezelek Majd sor­
ra cálolta Markovics Elemér ki­
fogásai i, amelyek nniugv sem lé­
nyegbe vágók.

Csáki) János Joliban szerelte 
volna, íia a város léíesili a vásár- 
pénztárt, amely hatalmas jöve­
delmet biztosított volna a város­

nak. Ilyen hatalmas költségvetés 
mellell erre is lehelet volna fede­
zetei találni.

VásáriI István dr. reflektált 
niég a felszólalásra, amely illán 
dr. Hadházi) Zsigmond főispán 
berekosztrtlv a vitái és szavazásra 
lelte lel a kérdési, A köggütés 
nfiijjf többsége elfogadta az elő­
terjesztési és iigy most már csak a 
miniszteri jóváhagyásra van szűk 
ség, hogy a vásárpénztár mielőbb 
megkezdhesse működését.

Nagy lelkesedéssel foglalt álfást 
a közgyűlés Járta István és társai 
önálló indilványára a mezőgaz­
dasági középiskola mielőbbi fel­
állítása mellell, amelyhez Balogh 
István szólott hozzá. A közgyűlés 
utasította a városi tanácsok hogy 
a létesítendő iskola szervezetéi 
készítse elő.

Ugyancsak felír a közgyűlés a 
népjóléti miniszterhez, hogv a 
Tisza István egyetemen a gyógy­
szerészi tanfolyamat mielőbb "ál­
lítsa lel, hogy a gyógvszerészkép- 
zés már az ősszel megindtiihas- 
soi I.

Több apró ügy elintézése után 
dr. Hadházi) Zsigmond főispán 
bejelentene a közgyűlésnek, hogy 
dr. Barna László debreczeni ügy­
védet th, városi ügyésszé nevezte 
ki.

A közgyűlés a hatalmas tárgy­
sorozat lelárgyalása lilán liárom- 

2 órakor ért végek

Holland vendégek Debrecenben.
Dr. Bouwmann és dr. Hoekstra 

a szigorúbb rcf. egyház kikül­
döttei. kampeni theologini laná- 

ol< május 3-án este városunkba 
érkeznek. Másnap, május 4-én, 
d. e. a Nagytemplomban bibliát 
olvas, imádkozik és üdvözlő be­
szédet mond dr. Baltazár Dezső
nn<nök, nror] í}<m j e^vik !lí)!hüií] 
vendéi*. inelvef folm.'ic< fordít )<>
a a egybegyűlteknek. Délután h „
órakor az egyház tanácstermében 
lelkészlesliileii és presbiteri érte 
kezlel lesz, A vendégeket Vrav S 
moderálor üdvözli, a hollandok 
pedig előadási tartanak.

A holland vendégek tiszteletére 
a központi lelkészi hivatal szere 
letvendégségel rendez esle 8 óra 
kor a Kollégium konviklusában. 
Kire okot az is szolgállat, liogx 
azok a szülők, kiknek gyerme­
keik a hollandok vendégszerele 
lét és gondoskodásál élvezlek. - 
ilyen módon akarják hálájuk 
csekély adóját leróni. Erre a szc-

Komlősnál
megyeháza

mellett

egyházi el -ixlelvendégségre az 
nökség szeretetteljes hangú meg 
hívót bocsátott ki, meghiva az 
egyház elöljáróit, presbitereit.

A központi lelkészi hivatal cz- 
IIIon is felliix ja az érdeklődők 
ligyclmel c szcretelvcndégségre, 
már csak azért is, meri az alá­
írási ivek itt lesznek kitéve. (Kál­
viniét1 17.) Aláírást csütörtökön, 
pénteken és szombaton szeretettel 
fogadunk a fent jelzett helyen, 
ahol a szükséges felvilágosítást a 
részletekre vonatkozólag készség­
gel megadjuk.

Debreezen város református tár 
sadahna csak önmaga megbecsü­
léséről fog tanúbizonyságot tenni, 
ha minél számosabban fognak 
rvsztvenni a hollandok tiszteleté­
re rendezőit szerclelvendégségen, 
melyen nemcsak testileg, de fő- 
képén lelkileg is gazdag tápiá 
lékol nyernek azok, akik a pro­
gramul kiválóan értékes számait 
ir élvezni fogják.

Komlósná!
megyeháza

mellett

Tavaszi Női felöltők 
Gyapjú Női kosztümök 
Divat Opál blúzok 
Ruhák Szövet és selyem
olcsóbbak mint bárki másnál!
Komlósnál
megyeháza

mellett

Komlósnál
megyeháza 

mellett

A tanítóképző cserkész- 
csapata Tiszalökön.

A debreczeni református tanító­
képző „Törekvés“ cserkészcsapata 
jól sikerüli próbatáborozást rende­
zett 1 iszalökön. A jól fegyelmezed 
csajjal április Hó 21-én ihdult útnak 
kitűnő felszerelésével, a jóval nem 
nagyon kecsegtető ködös időben. A 
bewagonirozás után nótázással in­
dult el velük a vonal a pályaudvar­
ról s a jókedvű fiatal Ianitónöven-, 
(lékek elindullak az ölnapos útra, 
hogy próbára tegyék erejüket és lu­
dasukul, elkészüljenek a nyári nagy 
táborozásra. Hivatásuknak megfe­
lelő, derék cserkészeink népszerűsé­
gét mi sem mutatja jobban, mint az 
a sok szívesség, mellyel a tiszalöki 
közönség várta őket.. Ám a cserkész 
fiuk maguk is pompás kedvvel, lele­
ményességgel készültek fel a tábo­
rozásra. A Tiszapartján ütötték fel 
30 személyt befogadó sátrukat, mellé 
a nagy árbocot a nemzeti lobogóval 
és a labor szemefényét : a konyhát 
építették be dicséret reméltó ügyes­
séggel. A különféle őrsi munkán ki- 
vid vasárnapi istentiszteletet végez­
tek a cserkészek, hol az istentisztele 
len résztvevők arról győződhettek 
meg, hogy a cserkész nemcsak a 
táborban készíti elő magát a haza 
szolgálatára, hanem Isten iránti kö­
telességének is eleget tesz.

A cserkészek érdekében különösen 
sokat tettek báró Vay, Szomjas 
Gusztáv, a tanitói kar és általában 
a kultúrát megértő lakosság. A de­
rék cserkeszeket Somorjai László és 
Bodnár Lajos tanárok vezették, öt 
napi táborozás után 28-án este ér­
keztek meg hogy a tábori vig életet 
felcseréljék iskolai komoly mun­
kájukkal.

Gazdák jegybank 
részvényjegyzése.
A Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara felhívja a gazdatúv-sak fi­
gyelmét, hogy május 7-ikéig le­
het a Magyar Nemzeti Bank rész- 
, í nyeit jegyezni. Aláírási helyek:
I ni. kir. Jegyintézel fiókinléze- 

lei, továbbá Kamaránk kerületé­
ben Debreezen, Békéscsaba, Gyula 
Nyíregyháza, Szarvas, Szolnok 
városokban azok n pénzintézetek, 
amelyek a Pénzintézeti Központ 
tagjai.

A részvényjegyzések nemes va­
lutában lévén cszközlendők, az 
olyan gazdalársaink, akik nem 
rendelkeznek nemes valutával, 
búzájuk értékesítésével is kaphat­
nak nemes valuta kölcsönt. Ily 
\ unatkozásban rendelkezésükre 
készek : a Fulura kirendeltségek, 
az Avcna r.-t. (Budapest, Nádor- 
utca 38. szám) továbbá a Hangva- 
szövelkczet. Elősegíti a gazdák 
jegybankjegyzési ügyeit a kama­
rakerületi OKH. szövetkezet : a 
'iszánluli Körzeti Mezőgazdasági 

Hitelszövetkezet is. Minden gazda 
oda forduljon, ahová legközelebb 
van. hogy a rövid időt ne töltse 
le\élezéssel. Minden magyar 
gazda törekedjék jegybank rész­
vény! jegyezni, mert ezáltal haza­
fias kötelességet teljesít, de az 
aranyban kamatozó jegybank­
részvény kedvező tőkeelhelyozés 
is.

Egy ezredév hosszú folyama 
látta a magyar nemzetet előbb 
Európa s a polgáriasodás pajzsá­
nak ; látta hatalmasnak a nápo­
lyi öböltől a Balti tengerig; látta 
dtilva ezer veszély által s szikla­
kén! állva a veszély között : látta 
xállozó szerencsével küzdeni, csa­
tákat nyerni; látta elhagyatva, 
megrsalatva, elárultatva, de meg­
törve. meghódítva nem látta soha.

Kossuth Lajos.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülok es fínoni bőráruk Feuer - 
mann bőröndösnél, Piac-utca 44.
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Dr. Kenézy Gyula honoris cuasn 
doktorrá avatása. A debreczeni 
Tisza István Tudományegyetem 
május hó 4-ón fél 12 órakor fog­
ja honoris causa doktorrá avatni 
dr Kenézy Gyula orvosprofesz- 
szort. Ez alkalomból ünnepi köz­
gyűlést tart és ennek keretében 
fog megtörténni a doktorrá ava­
tás.

Házasság. Kemhoffer Józsel 
dr., Kernhoífcr József kir. taná­
csosnak, a Közgazdasági és y al - 
lóüzlet igazgatósági elnökének 
fia, a budapesti Állami Jegymhr 
zet ellenőre, április hó 28-án há­
zasságot kötött Kubinyi Karo y 
dr. budapesti ügyvéd leányával • 
Jennikével. A házasságkötés a 
budai vízivárosi plébánia temp­
lomban történt, ahol az öröm­
szülőkön kívül a jóbarátok és

si református főgimnázium tanulóinak kirándulása

tisztelők nagy serege jelent meg. 
Kernhoffer József dr., aki deb- 
reczcni ember s aki sokáig mű­
ködött Debreczenben, itt a hiva­
talában s bankkörökben nagyra- 
becsült és értékes ember volt, a 
társaságban mindenütt jó szívvel 
fogadtak s kedvelték az elegáns, 
kedves és szeretetreméltó embert- 
Most, házasságkötése alkalmá­
ból sokan keresték fel Dcbreczen- 
ből is szerencsekivánataikkal. A 
fiatal pár a házasságkötés után 
nászúira ment Bécsbe.

A Debreczeni Kálvinisták Tan 
plomegyesülete Hitvédelmi szak­
osztálya 1924 május 2-án, pén­
tek, cf. u. 6 órakor rendes havi 
szakosztályi ülést tart a kollé­
gium disztermében. Előadó dr. 
Révész Imre : „Vegyes házasság 
és rcverzális“ címen tart előadást. 
Belépti dij nincs. Az előadásra 
minden tagot és érdeklődőt sze­
retettel meghív a szakosztály. — 
önkéntes adományokat a ‘ Va­
sárnap sajtó-alapra köszönettel 
fogad a Tempfomegyesület. Az 
oratóriumi estély erről a napról 
9-ikére marad.

A négyévfolyamu női felsőke­
reskedelmi iskola gyorsiróver- 
senye május hó 4-én lesz. A ver­
seny iránt általánosan nagy az 
érdeklődés nemcsak városunk­
ban, hanem a vidéki rokonisko­
lák részéről is. A versenyen a leg­
alacsonyabb foktól kezdve a vi • 
szonylagosan legmagasabbig al 
kalma lesz a tanuló ifuságnak 
kimutatni gyorsíró készségét. A 
versenyen a következő diktátu­
mok lesznek: 80, 100, 120, 110. 
150, 160, 180, 200, 240. A diktá­
tumok általában 5 percig tarta­
nak, a 200 szótagos diktátumok­
tól kezdve, az emelkedő fokokon 
a diktálás ideje 3 perc. A növen­
dékeknek jutalmazására az inté­
zet igazgatósága tekintélyes ösz- 
szeget gyűjtött össze, úgy, hogy 
kb. 1.500,000 korona fog e célra 
felosztásra kerülni. A verseny 
kezdete pontban 9 órakor lesz és 
tart kb. d. u. 1 óráig. A versenyt 
követőleg ugyancsak vasárnap d- 
u. 6 órakor diszülés lesz, amely 
alkalommal a gyorsírás legte­
kintélyesebb egyéniségeit lesz al­
kalmunk meghallgatni a legak­
tuálisabb gyorsirási kérdésekről, 
így előadást fog tartani dr. Tég­
lás Géza, a budapesti Gyakorló 
Gyorsírók Társaságának elnöke» 
Bálint Antal, a Gyorsirástudo- 
mányi Társaság elnöke, dr. Nősz 
Gyula parlamenti gyorsíró, to­
vábbá László Béla, a női felső- 
kere.sk. isk. tanára. Bálint Antal 
előadását vetítés keretében fogja 
megtartani.

Minden tekintetben, jól sikerült 
tanulmányi kirándulást rendezett 
a református főgimnázium a hús­
véti vakációban, ápr. 12— 18-an 
Budapest — Gödöllő Budafok 
Visegrádra Osváth Ödön tanar ve­
zetésével. ., , - , ,

A kirándulók ápr. 11-en indul­
tak és 12-én reggel Pestre érkez­
ve, szállásukra, a Lónyai-utcai 
rcf. főgimnáziumba mentek, hol 
miután megmosakodtak és meg­
reggeliztek, hozzákezdtek pro­
gramiunk megvalósításához. Első 
ütjük a központi vásárcsarnokba 
vezetett, hol a fölhalmozott ren­
geteg áru, az óriási forgalom s a 
pedáns tisztaság kötötte le figyel­
müket. Itt különösen a halcso­
port s az aquariumok tetszettek 
nagyon. Innen a Nemzeti Mu­
zeum régiség-, állat- és ásvány­
tárának megtekintése után az 
Iparművészeti Múzeumba men­
tek, melvnek fegyver-, bútor-, 
porcellán- és ékszcrgvüjtcményei- 
ben gvönvörködtek. Majd délután 
az Adatkertet és a pálmaházat 
szemléltek meg. 13-an, délelőtt a 
Dunaparlon felsétálva, a Petőfi-, 
Deák-, »Eötvös-. Széchenyi- és 
Andrássv-szobrát nézték meg s 
majd az Országház belsejét és a 
kir. Kúriát. Innen a Szabadság- 
térre mentek, melynek kifejezés- 
teljes irredenta-szobrai mélv ha­
tást keltettek a kirándulókban ; 
tovább folytatva, ütjük a Bazili­
kába vezeteti, hol éppen nagy ze­
nés mise volt.

A délutánt a Margitszigeten 
töltötték, este pedig a Városi- 
színház előadásán voltnh. hol a 
..Diadalmas asszony" került szín­
re. 11-én délelőtt, miután n Szent 
Gellért-fürdőben megfürödtek, a 
fürdő és a szálló berendezéseit 
nézték meg, azután a királyi pa­
lotára és az Erzsébet Múzeumra 
került a sor ezután pedig a Ha­
lászbástyáról látható panorámá­
ban gyönyörködtek. Délután Gö­
döllőre mentek a királyi kastély

és park, s az állami baromfite­
nyésztő ’ megtekintésére. 15-én d. 
c' a Városligeti Múzeumok, mint

Közlekedési, Mezőgazdasági és 
Szépművészeti Múzeumok tárgyai 
ban gyönyörködtek; délután Bu­
dafokra rándultak ki, hol a Tör­
ley Pezsgőgyár és a Magyar Gaz­
dák Szövetkezetnek pincehelyisé­
gei ejtették bámulatba a kirándu­
lókat'. 10-án Visegrádra hajózlak; 
gyönyörű szép, tiszta napfényes 
idő volt s a visegrádi begyekről 
látható felséges kilátás teljesen el­
bűvölte a fiukat.

Este pedig Visográdról vissza­
jövök a kivilágított Dunapurt, 
különösen a Margit-hid tündér! 
látványossága felejthetetlen nyo­
mokat' vésett a kirándulók em­
lékezetébe. 17-én az Első Magyar 
Sorfőző r.-t. kőbányai sörgyárá­
nak megszemlélése után a Ma­
gyar Köztisztviselők Szövetkeze­
iének Lenke-utcai raktárhelyisé­
gei és üzemberendezései kerültek 
sorra, melyek az egész hátra levő 
napot igénybe vették.

Itt a Szövetkezet igazgatósága 
oly meleg szeretettel és magya­
ros vendéglátással fogadta a ki­
rándulókai, amelyhez hasonlót ki 
rándulásokon nem igen tapasz­
talhatni. Este a Vígszínházban 
..Antonia“ előadását élvezték.

18-án. miután a Gellért-fürdő­
ben még egyszer megfürödtek, a 
Corvin filmgyár megtekintése ma 
radt utoljára, mely után Ravasz 
László püspöknek n Kálvin-téri 
templomban tartandó prédikáció­
ja meghallgatására mentek a ki­
rándulók. A kirándulásnak Nagy­
pénteket kivéve, az idő mindig 
kedvezett. Mindenütt a legnn- 
rrvobb előzékenységgel, szeretettet 
fogadták a debreczeni fiukat s 
nhol csak lehetőit, mindenütt 
kedvezményben is részes!tették. — 
Epen ezért került aránylag igen 

I olcsóba, személyenként átlag 300 
I ezer koronába.

‘B“ Hrabéczy
mos Széohenyl-ntoa 18.
tisztit Telefon : 3-23.

Esküvő. Weisz Juliska és Rciss- 
mann Sándor folyó hó 4. napján, 
vasárnap, délután 3 órakor tart 
ják esküvőjüket Csapó-utca 34-ik . 
szám alatti házuknál, melyre is- j 
méréseiket és jóbarátaikat ezúton 1 
meghívják.

Jövedelem- é* vagyonadó beval­
lóé. A városi adóhivatal közli, hogy I 
az 1924. évce szóló jövedelem- és ! 
vagyonadó vallomás ez évi május 
hó 15-éig nyújtandó he az adózó ál­
landó lakása szerint illetékes városi 
adóhivatalnál. Aki a bevallását a 
megállapított határidő alatt be nem 
adja, a kivetési eljárás során meg­
állapított adónak 10 százalékát, ha 
vallomását külön felhívásra sem 
adja be, a mgállapitolt jövedelem- 
adónak 100 százalékát ö a vagyon­
adónak 50 százalékát fizeti pótlék 
fejében. Bevallást jövedelem adóra 
nézve az. köteles adui, akinek 1923. 
év folyamán összes adóköteles |ö- 
jövedetme 800 aranvkoionát, illetve 
2.800.000 koronát meghalad. Vagyon 
adó vallomást az köteles adni, aki­
nek az 1924. óv végén 4000 aranyko­
ronát, illetve 20.000,000 papirkoro- 
nát meghaladó értékű adóköteles 
tiszta vagyona volt. — A bevallási 
iVek a városi adóhivatalnál szerez­
hetők be darabonként 000 korona 
clőállitási költség megtérítése elle­
nében. Városi adóhivatal.

Gyógyszerészeti és Kereske­
delmi Dobozgyár R.-T. felszámo­
lásban meghívja részvényeseit 
1924 május 8-án 12 ólakor I)< b- 
reezenhe. Hatvan-utca 1. sz. 10. 
ajtószám alatt tartandó közgyű­
lésére, mely a megjelentek szá­
mára tekintet nélkül határozat­
képes. Tárgy : Jelentés felszámo­
lásról, felügyelő-bizottsági tagok 
választása. Felszámoló-bizottsági 
jelentés: sem bevétel, sem kiadás 
nincs. Hitelezők felhivatnak kő 

I vetéléseiknek fi hó alatli érvénve- 
I sitésére.

30.000 kor. n selyemgubó kilója. A 
földmvelésügyi minisztérium a se- 
lvemgubő beváltási árát 1924. évre 
30,000 ko:-onában állapította meg. — 
Azon családok, kik a mostani ma­
gas gubó ár mellett srlycmbogártc- 
ny’észtéssel — rövid 4 hét alatt 1-től 
2 millió koronáig, sőt még többet 
akarnak keresni — 3 nap alatt irat­
kozzanak fei: Sós Sándor megbízott­
nál, lakik Barcsay-telep. gróf Lci- 
ningen-utca 13. szám alatt, a gáz­
gyár és közraktár mellett. A selyem 
bogár kiosztás ott lesz május 10— 
12-ig. Úgy a selyembogarat, mint a 
tenyésztéshez szükséges tenyésztő 
papírokat az állam ingyen adja és 
csak azok kapnak, ld< most előre fel 
iratkoznak. M. kir. selyemtenyész 
lesi felügyelőség.

Csecsemőtől aggastyánig, bete­
geknek, egészségeseknek legjobb 
s legolcsóbb tápszer a Meinl Mal­
tin kakaó, Menl, Piac-utca 59.

A május 3—(l-ig tartó csipke- 
cs himzés-kiállitás. Színik Antal 
budapesti igazgató-főmérnök 
megérkezett Debreczcnbe a kiál­
lítás nagyértekü anyagával. — A 
kiállítást maga rendezi l-én és 
2-án a rcf. főgimnázium torna- 
és .szertártermében. A kiállítás 
megnyitása szombat d. e. 11 óra­
kor lesz hivatalosan, erre az un- 

I nepélyes aktusra a debreczeni tár 
szidalom minden rétege meg lesz 
liiva. A nagvérlékü kiállítás min­
den dalaimban valóságos mű­
remek s olyan anyagnak a ha­
talmas kollekciója, amelyet Deb­
reczenben még inéin láttak.

Hnlálozáeok. A debreczeni állma! 
anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be : Özvegy 
Kirsai Antal né róni. katli. Cl éves, 
Fleischer Sándorné izr. 56 éves, 
Szabó Róza református 1 hónapos, 
Recsegi István református 48 éves, 
Járossy Lajos rom. katli. 71 éves, 
Pásti Eszter református 3 hónapos, 
Riskó Ferenc tóm. kath. 17 éves.

6ARAI
és Testvére
férfi, fiuruha

\úm

A folytonos áremelkedés 
dacára egész április

UÁi«r4Ktnn A B 4liuiiapia aiait

leszállította

százalékkal.

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban. Divat- 
csikós nadrágokban. Tartós 
gyermekrubákban és méret­
utáni rendelésre szövet- 

különlegességekben.

Kérjük
a t. vásárió közönsé­
get a cégre ügyelni.

,i is lesi
Bika-szillö épület

Mi
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Kérelem a jószivii emberekhez! j
Nvomoruságos. szerény kis la- j 
kasból egy nagy csaludu, mm - :
I(5,011 szerzell betegsége után mim 

kén(elenné váll ember segélyt 
kérő sorait juttatta hozzánk. A 
nehéz megélhetési viszonyok mel 
l,.[l 4 tagú családjával a légim■ 
(jvohb nyomóiban, a lu'lségbe- 
oséssel néz a jövendő elé és mi 
vol nines kihez fordulnia segély 
kérő szavaival, lapunk utján kéri 
meg a jószívű adakozókat, hogy 
juttassák el adományaikat a nyo­
morgó családnak, l!omok-uh a 6. ! 
szóin alá, Rátöri Imrének, vagy ] 
küldjék be szerkesztőségünkbe, 
ahonnan rendeltetési helyére jul- 
tatjuk az adományokat.

A „Mézeskalács“ operettről, a 
Csokonai-szinliáz pénteki bemu­
tatójáról linger István, a rendező 
feltűnően érdekes, szép és nagy 
cikket irt a „Színház és Mozi" ni 
számába.

X MANSz. kultnrcstjc. Amint 
megirluk, a MANSz. Erzsébet női 
énekkarának alapjára, kél nagy­
szabású kulturcstélyt tervezett. 
Az egyiket meg is tartották szom­
baton este, a vasárnapi azonban 
közismert okokból elhalasztódul!- 
Ezt tartja meg az egyesület ked­
den, hatodikán, este nyolc órai 
kezdettel a városi Zeneiskola ked 
vés, meleg hangversenytermében. 
Az Ízlésesen, gonddal összeálli- 
tott műsor, a gondos, figyelmes 
rendezés bizonyára szinültig meg 
leüti a termet. Az április 27-ikére 
szóló jegyek érvényben marad­
nak. Jegyek még kaphatók Mól 
nár divatáruüzletében (Város 
háza) és este fél nyolctól a pénz• 
tárnál.

TTíulirokkaiUnk. özvegyek és lír- 
vilk figyelmébe. Hadirokkantak, öz­
vegyek és hadiárvák illetményeinek 
kifizetése május hónapban a kö­
vetkező napokon és sorrendben fog 
megtörténni : Május 3-án délelőtt 
9 - 12 óra között A—F betűvel kez­
dődő nevek. 5-én délelőtt 9—12 óra 
között G—K betűvel kezdődő nevek. 
r,-án délelőtt 9—12 között L—N betű­
vel kezdődő nevek. 7-én délelőtt 9-től 
12 óra közölt O—S betűvel kezdődő 
nevek. 8-án délelőtt 9—12 óra kö­
zött Sz~Z betűvel kezdődő nevek és 
az összes elmaradottak. 9-én délelőtt 
9 -12 óra között a tisztek és tisztvi­
selők özvegyei. A külsőségeken la­
kók a fizetési napok bármelyikén 
jelentkezhetnek. Dcbreezen sz. kfr. 
Népjóléti Hivatala, Miklós-utca 23. 
szám.

Világliirü „Ruch motorú" ke­
rékpárok, gummik, alkatrészek és 
javítások gyári áron kaphatók: 
Molnár Testvéreknél a Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27. 
Prima külső gumiul 110,000 kor., 
prima belső gummi 30,000 korona.

Mulatozás közben megszórta a 
cimboráját. Galambos Lajos, 24 
éves kótaji csizmadia mester bus 
vét másodnapján nagyon sokat 
locsolódon, A nagy locsolódás- 
nak az lelt a következménye, — 
hogy a mester alaposan elázott- 
Ilyen állapotban ment cl délután 

> óra tájban a Fried Dávid korcs 
májába, ahol egy asztalhoz ült 
l.'skó Pállal, aki szintén a 
kancsó fenekére nézett már. 
Amint ittak-iszogattak, egyszer 
csak Leskó egy elhamarkodott 
mozdulattal kidöntötte Galambos 
poharából a bort, amin a „mes­
ter" annyira feldühödött, hogy 
d ikicsévcl balfai tomporon szúrta 
Leskot. akinek sérülése ß -8 Ív - 
len belül gyógvuló. Galambos L. 
'Hon megindult a bűnvádi el 
járás,

A „Mézeskalács1 operettről, a 
! 'konai-színház pénteki bemu­
tatójáról I nger István, a rendező 
b Hünően érdekes, szép és nagy 
cikkei irt a „Színház és Mozi" uj 
s-'-urnába.
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A volt pénzügyminiszter pénzegységünk 
megváltoztatásáról.

Budapest, április 30. A Morgen 
Zeitung mai száma érdekes cikket 
hoz Kát lay Tibor volt pénzügy mi- 
niszter lollábó.l. A cikk általános 
szemlél tail Európa pénzügyi viszo­
nyai' telelt és arra a konklúzióra jut, 
hogy legcélszerűbb lenne a magyar, 
valamint az egész európai gazda­
sági életre nézve, hu frank rend­
szerre térnénk át.

Rámutat arra, hogy már- a múlt 
század közepén felmerült az a gon­
dolat, hogy a latin érme unióba lép­
jünk. Azóta is számos államban fog­
lalkoztak ezzel az eszmével. Kétség­
telen, hogy egyforma értékalap hoz­
zájárulna a kereskedelmi élet meg­
könnyítéséhez. A régi kettős monar­
chia életében meg volt az arany­
korona rendszerének az alapja. A 
régi monarchia ipari, társadalmi és

mezőgazdasági szempontból eléggé 
zári egység volt, azonban a mostani 
viszonyok között Ausztria és Ma­
gyarország is sokkal jobban iá van 
utalva a külállamokkül való érint­
kezésre, mint azelőtt.

Végül rámutat a cikk arra a kö­
rülményre, hogy miután a közös ér­
ték-alakra való áttérés gondolata 
egész Európában foglalkoztatja a 
gazdasági életei, épen a jelenleg? 
időpont a legalkalmasabb az átté­
résre, amikor Európa államainak 
legnagyobb része kénytelen pénz­
ügyi viszonyait reorganizálni.

Későbbi időpontban, amikor az 
egyes államok pénzügyi helyzete 
többé-kevésbbé stabilizálódott, már 
nehezebben volna a kérdés meg­
oldható.

!)r. Miszty Károly az uj városi főügyész
Debrecen város közgyűlése

A törvényhatósági bizottsági 
tagok élénk érdeklődés mellett 
tartotta meg ma délelőtt Delire - 
ezen városa április havi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgy- 
sorozata igen. sok érdekes ügyel 
ölelt fel és igy érthető, hogy _ a 
közgyűlési pártok szinte teljes 
számmal vonultak fel, úgy, hogy 
a tágas közgyűlési terem szinte 
szűknek bizonyult. A baloldalon 
helyezkedtek eí a gazdák, élükön 
Jolla Istvánnal, a gazda társa da­
lom vezéreivel, a terem közepén 
foglal helyei dr. Baltazár Dezső 
püspök, mellette gróv Dcgcnfeld 
József egyházkerületi főgondnok. 
A terein jobboldalán a közgyűlés 
polgári bizottsági tagjai helyez­
kedtek cl. Sok az érdeklődő a 
karzaton is.

Néhány perccel kilenc óra után 
nyitotta meg a közgyűlést dr. 
liadházíj Zsigmond főispán. Kö­
vetkezik a sablonos kezdés, az 
első negyedévről szóló polgármes­
teri jelentés és a miniszterválto­
zásokról szóló leiratok. Bakóczy 
Gábor szólal lel a polgármesteri 
jelentéshez és kifogásolja, hogy a 
Szepes pusztán egy ik löldbirtokos 
iparvasutat épített és elfoglalta az 
utat. Magosa György dr. polgár- 
mester válaszát tudomásul veszik 
és szó nélkül fogadja el a közgyű­
lés a fogyasztási adók felemelé­
séről szólő előterjesztést, tudomá­
sul veszik a kereskedelemügyi 
miniszter leiratai a mar beszer­
zett teherautó ügyében. Néhány 
apró iigv után az olimpia alapra 
pgt/miíHó koronái szavaz meg a 
közgyűlés, amely után nagy et- 
deklődés közepette tér át a köz­
gyűlés az üresedésben levő tiszti 
főügyészi állás brlnllesere.

Á teremben élénk az érdeklő­
dés, az egyik párt szavazó cédu­
lákat osztogat dr. Thnry László 
nevével. A Miszív parton nag\ a 
bizakodás. Az elnöklő főispán be­
jelenti. liogv a főügyészi állasra

kél pályázni érkezeli be. Javasol­
ja, hogy a közgyűlés küldjön ki 
jelölő bizottságot, amelybe a ma­
ga részéről gróf Dcgcnfeld Józse­
fet, Nagy Józsefet és Steinfeld 
Istvánt jelöli, Iliig a polgármester 
Versengi Tibort, Jón a Istvánt és 
Sztankag F. Bélát jelöli ki. A je­
lölő bizottság nehány percre vis­
szavonul. majd dr. Hadházi] 
Zsigmond főispán bejelenti, hogy 
a jelölő bizottság a két pályázó 
közül dr. Miszty Károlyi jelölte 
első helyen. A Miszly-párt nagy 
éljenzéssel fogadja az eredményi, 
dr. Hadházi] főispán elrendeli a 
szavazási és kiküldi a kél szava- 
zetszedő bizottságot. Az egyik 
.szavazatszedő bizottság elnöke 
Nagy József, tagjai Polgári/ Jó­
zsef, Csáki] János, a másik bizott­
ság elnöke Somossy László, tag­
jai Gyarmathy István és Gcréby 
György. A főispán felfüggeszti a 
közgyűlést és megindul a szava­
zás. Tíz pere alatt befejeződik n 
szavazás és Nagy József elnök fel­
olvassa az eredményt. Leadatott 
131 szavazat, ebből dr. misztg 
Károlv kapott 86 szavazatot, dr. 
Thuri] László pedig 45 szavazatot. 
Így a törvényhatóság 41 szótöbb­
séggel dr. Miszty Károlyt válasz­
totta meg Debreczcn város tiszti 
főügyészévé.

Dr. Hadházi] Zsigmond főispán 
megválasztottnak jelentette ki dr. 
Miszty Károlyi, aki ezután letette 
a hivatali esküt és hálásan mon­
dott köszönetét a törvényhatóság 
bizalmáért. Ezt a bizalmat — 
úgymond — csak előlegezett bi­
zalomnak tekinti és mini ennek a 
városnak a szülötte fokozolI buz­
galommal fog igyekezni Debre- 
czen város boldogulását:rl es ker­
té munkájához úgy a törvényha­
tóság, mint tisztviselőtársai szere­
tetteljes támogatását.

A közgyűlés ezután a tárgyso­
rozat többi pontjának tárgyalá­
sára tért át.

SoósAndrás uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője

ui üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, Verbőczy-u. 2. nyitotta meg.

Állandó bútorvásár!
Hálók ebédlök és konyhaberendazések, henoserek és 
szalongarnltnrák nagy választókban < >< >< >< >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 

KOSSUTH-U. 5. (Gambrlnus átjáró alatt.)

A scbreczeni biztosítási tiszt­
viselők körében jótékonycélra ala 
kuli bizottság 1924. évi május hó 
Kl-én este 9 órai kezdettel, az 
Arany Bika dísztermében műso­
ros Május-Bált rendez. Beléptidij 
személyenként 20,009 korona. — 
Páholyjegy 120,000 korona. A vi­
galmi adóval cgvüll. Jegyek vált­
hatók Aczél Henrik könyvkeres­
kedésében. A jótékony célra való 
tekintettel felül fizetéseket hálá­
san fogad a rendezőség. Estélyi 
ruha nem kötelező. Az estély mű­
sora a következő : 1. Nyitány.
Rá ez Laci zenekara. 2. Hajós : 
Májusi álom. Konti : A diófa ro­
mánca. Énekli : Kovács Médi. 3. 
Versek. Előadja: Szilas Hugó. 4. 
A gong. Színmű. Irta: Kayssler 
Frigyes. Gerda: Halassy Mariska, 
Niels : Rajz Ferenc, Lárzcn: Vér­
tes Lajos. 5. Offenbach: Barca - 
rolla. Éneklik: Kovács Médi és 
Bódy László. Schubert : Staend- 
ehen. Énekli: Bódy László. 6. 
Klasszikus táncok. Berger Er­
zsiké. (Ivisvárda.) 7. Az ökör. 
Parasztkomédia. Irta: Zilahv L. 
István gazda László Gyula. Érzsi 
Halassy Mariska. Miska Szilas 
Magda! Csendőrőrmester Licht - 
mami Imre. Csendőrkáplár Bódy 
László. 8. Zárinduló. Rácz Laci 
zenekara. A zongorakiséretet Ko­
vács Médi és Zsadon Antal látják 
el. Műsor után tánc reggelig.

A „Mézeskalács" operettről, a 
Csokonai-színház pénteki bemu ­
tatójáról Unger István, a rendező 
feltűnően érdekes, szép és nagy 
cikket irt a „Színház és Mozi“ uj 
számába.

Meinl 
Maliin-kakaója
tápláló, olcso es 

ízlet es.

Kesztyűk
Harisnyák

Schön Sándornál
kesztyű, kötszer és 
orvosi müszertára

Debreczen, Piac-utca 14.

Meteorban csütörtökön a Sejk, 
világsláger. Rodolfó Valentinéval 
Előadások 5—7 és 9 órakor. Jegy- 
elővétel d. e. 10 órától.

A Margit-fürdő teljes üzemben 
nyitva van. Kedvezményes fürdő 
jegyek kaphatók.

Felakasztotta magát, mert meg 
dorgálta az anyja. Tegnap je­
lenlelték a dcbreczcni kir. ügyes* 
ségnek, hogy Orbán Sándor. 21 
éves, hajdúböszörményi lakos- 
április hó 22-én egy lakatlan la 
nván a padlás gerendájára 1 el­
akasztotta magát. Anyja, Orbán 
Imrém-, a rendőrségi kihallgatá­
son azt vallotta, hogy az öngyil 
kosság előtti napon tia későn jöt1 
haza s ezért öt erősen megdor­
gálta. A fim v miatt buskomor 

j lett s a következő napon kimen1 
I cgv közeli lakatlan tanyára. -- 
I alibi felakasztotta magát. — Az 

ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

Alföldv Károly tánciskolájában
itj tanfolyam ínájus hatodikán 
kezdődik. Beiratkozások Pétcrfia- 
IIIca 21. szám.

A „Mézeskalács" operettről. í 
Csokonai-színház pénteki bcniu 
tatájáról l’ngcr István, a rendező 
feltűnően érdekes, szép és nagy 
cikket irt a „Színház és Mozi" uj 
szántába.I'lonsággal vezet a Kalapüzem, 

•ac-utca 9.
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A Csokonal-síinhá* műsora :
Május 1. A vén gazember. Szín­

játék. D) bériét.
Május 2. Mézeskalács. Bemutató. 

Daljáték. Bévlelszünct.
Május 3. Mézeskalács. Daljáték. 

Bérlctszüuet.
Május 4-én délután fél 1 órakor : 

Stamiml rózsája. Operette lisle S 
órakor Mézeskalács, Daljáték. Bér 
letszünet.

Fegyveres banda garázdálkodása Napkoron
Két családot ki akartak irtani és házukat felgyújtani,

Elragadtatással gyönyörködik 
cstvnkint a telt nézőtér „A vén 
gazember“ előadáséiban. A ;zin- 
tiszta, igaz magyar levegő min­
denkit magával ragad 'és végé- 
hossza nincs a kihívásoknak. A 
darab ma megy utoljára D) bér 
leiben.

A debreceni közönség kedvenc 
operettéje „Stambul rózsája" va­
sárnap délután megy mérsékelt 
árakkal.

Premierje lesz holnap, pénte­
ken. a „Mézeskalács" daljáték­
nak. „János vitéz" óta nein k-

Nyíregyházáról jelenti tudósi- 
lónk : Napkor község lakosságát 
már napok óta tartja íettegésben 
egv banda, mely erőszakoskodá­
saival olyan dolgokat müvei. — 
amitől égnek mered a ha jászéi la 
minden kultúrához és jogrendhez 
szokott embernek.

A banda tagjai : Tiugyan Já- 
nos, Turgyán Fenne, tallies Mi 
báty, Jeszenszki Mihály. Eőrinv 
Mihály, Lóri ne z Miklós, l.órinez 
Pál, iij. Genius Ferenc és Diiskó 
János husvét másodnajiján dél 
lilán összeverődlek, ásóval, ka­
pával, haltéival, ólinosholokkal 
és más egyébbel íelszerelve neki 
támadtak özv. Wislóczki János 
né szül. Kapczola Mária házának. 
Heverték az ablakokat, haliéival 
betörték az ablakiakat, leverték 
az ajtók zárait és ordítozva fe­
nyegetőztek, hogy ki fogják ir­
tani a családot s lm ki nem nyit­
ják az ajtót, akkor felgyújtják a

házal. Az összeverődőn szomszé­
dok mentették meg a szoronga­
tni | liéiz.helieket rettenetes helyze­
tű khől.

Innen Abraham Jémos házához, 
mentek s itt hasonló durva van 
daliznmssal retteglelték meg a 
házbelieket. Amikor a zár leveré­
sével sem sikerült bejutniuk a 
lakásba, akkor a ház faléit igye­
keztek kibontani.

Ekkorra már a fél falu össze­
gyűli és fenyegető hangon kezd 
lek tiltakozni a garázdálkodás 
ellen, -mire a banda fel is hág volt 
vandál munkájával. A esem!őr­
ség meg is indította a nyomo­
zás! ebben a helyéin Hágva emlé­
keztető esetben s reméljük, hogv 
a banda elvetemült tagjai nem­
sokára el is veszik méltó bünte­
tésüket.

Azt, hogy mi volt az oka a tá­
madásnak, még nem sikerüli ki­
nyomozni.

l'cnzbtmivtcsrc Ítélték n NyTYK t 
Nagy felháborodást kellett 8|)0rtkö' 
' ükben, hogy a válogatott esannlh-, 
beá'litott két \y VTi: játékos: Reich
inaim és Out inaim nem jöttek be 
Debrivzcnbe. A kerület hivatalból 
eljárást bulitól! úgy a két játékos 
mint az egyesület ellen s az. ügyet ma 
tárgyalta ‘a fegyelmi bizottság. \ 
bizottság a két játékost megdorgál­
ta, az. egyesületet 150,(XX) ko.-oim 
pénzbüntetésre ítélte, Nagy Endre 
dr. intézőt pedig egy évre tiltotta el 
a kerülettel szemben minden tisztség 
viselésétől.

HERCZEG
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

fi tavaszi újdonságok megérkeztek!

a budapesti román követség cáfolja az orosz­
román ellenségeskedésről szóló híreket.

s 30.

Női és leány felöltök 
Gowercoatköpenyek 

Plüsch kabátok.
Harisnyák

Budapest, ápril
óta riasztó hirclc terjedtek el a 
fővárosban arról, hogy Románia 
és Oroszország közölt a beszaró 
hiai kérdés miatt megkezdődlek 
az ellenségeskedések. Ebben az 
ügyben a román követséghez fői­
dül lünk, ahol munka lát sunk a 
következő információt kapta :
Az orosz-roímán háborúról szóló 

híresztelések nemcsak nevetséges 
és minden alapot nélkülöző ko­
holmányok, — hanem egyúttal 
olyan manőverek, amelyekkel 
egyesek mesterségesen nyugtalan 
súgót igyekeznek kelteni. ' ilyen 
körülmények közöli a román kö­
vetség még arra sem hajlandó, 
hogy ezeket a furcsa eredetű hi­
teket hivatalos cáfolatban tön - 

ki. Hangsúlyozzák illetékes

ár nap helyen, hogy e hamis hírek ter­
jesztése mesterséges sajtókam­
pány, amelyet főként a szerb- 
cseh és bécsi lapok folytatnak, • — 
amelyeknek egyetlen célja, hogy 
a külföld előtt dokumentál jók 
Oroszország háborús politikáját 
és ennek következtében Románia 
kritikus helyzetét.

Megbüntetett játékos. A fegyelmi 
bizottság l'rbanovils Lajos (DTE) 
játékost kél hétre tiltotta el a játék- 
lól. Lipcscy 1)1-1 AC) játékost felfüg­
gesztette a bizottság játékjogától és 
ügyében vizsgálatot rendelt el.

Ilii rom érdekes sportesemény ke­
rül eldöntésre vasárnap. A vasutas 
sporttelepen kettős bajnoki futball­
mérkőzés lesz a RYSC—NyTYK és 
a DRAG KSK csapatai kzöölt. A 
DTE nagyerdei sporttelepén az alh- 
létakeriilet .endez érdekes alhletikai 
versenyt, m?g a DTE Pétcrtin-utcai 
tornacsarnokában a birkózó kerület 
rendez válogató birkózó versenyt a 
legjobb kerületi birkózók részvéte­
lével. A három érdekes sportese­
mény Debreez.cn egész sporttársa- 
dalmál meg fogja mozgatni.

Gerbaud, Floris stb.
Dessertek, szerencsi csokoládék 

lejiolcsóbli árban
Csemege üzletben 
Hungária kávéhát mellett
Piac-utca 55. szám alatt.

Ma reggel a háboríts hírekkel 
kapcsolatban már az a riasztó 
hit is elterjedt, hogy tegnap este 
Románia a magyar haláron le­
zárta a személyforgalmat. Erre 
vonatkozóan a román követségen 
munkatársiunknak kijelentették- 
hogy ez szintén légből kapott ko­
holmány. A vízumok kiadása to

4 KÖZGAZDASÁG

'óbbra is a rendes mederben 
Ívik.

minden színben!

rüll színpadra ilyen poélikus. 
gyönyörű, minden izében magvar 
daljáték.

A „Mézeskalács1 operettről a 
Csokonai-színház pénteki bemu­
tatójáról I nger István, a rendező 
feltűnően érdekes, szép és nagy 
cikket irt a „Színház és Mozi" uj 
számába.

Megjeleni a Színház és Mozi 
legújabb szólnia. A 21 oldalas lap 
sok cikket, intimitást, színházi, 
mozi és sporthíreket, humoros 
dolgokat tartalmaz és közli a 
Csokonai-szinház e heti műsorát 
és a szinlapokat. Kapható a szili 
házban, tőzsdékben és utcai el 
ámsilóknál. Ara 2000 korona.

332,500 koronás búza ára
Budapest, április 30. A mai tér 

ménvlőzsdén az irányzat vala­
mivel barátságosabb volt, az árak 
azonban nem emelkedtek. Zab 
és tengeri árát felemelték, míg a 
búzánál az alacsonyabb árjegyzés 
csak az árfolyainfeszültség növe­
lésére szolgált.

Hivatalos árak: 70 kilós Iisz.t 
vidéki búza 
és fél—-322 és 
vidéki búza 
egyéb 325
3n, lak. a ipa 270— 80, sőt árpa 300

20, zab 287 és fél- 92 és fél 
tengeri 215 50, korpa 210—15 
egyebek változatlanok.

egyéb 31">20 25,
fel, 79 kilós tisza 

es lel--332 és fél 
rozs 282 és fél-

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi április 30-án

Takarékok. 
Belvárosi . .
B.-Lipótvárosi 
Bgy. Főv. (10) , 
Kőbányai ...
M. Általános (10) 
Moktár (10) . . 
Pesti Hazai (1)

34
18 50 
2 12 

24 18(1 
218 

5030

Itnukok. 
Általános Bank. 
Angol-Magyar 
Atlantlca trust . 
Bosnyék Agrár 
Búd. Iparbank . 
Fabank .... 
Földhitelbank (5) 
Hazai bank . . 
Hermes .... 
llorvát-Szlavon 
Hungária Bank. 
Llyod Bank . .
M. Agrár . . . 
Magy. Amerikai 
Magyar Hitel . . 
M. Alt. Ingat. (10) 
M.-Cseh Iparb. .
M. Forgalmi . .
M. Jelzálog . .
M. Kercsk. Hit.
M. Leszámítoló 
M.-Német (20) . 
Magyar-Olasz. . 
Közp. Jelz. B.. . 
M. Városi Bank 
Mercur .... 
Nemzeti . . . ] 
Osztrák Hitel 
Pesti Keresk. (5) 
Verkehrsbank 
Wiener Bunkv.

70

tilztostlók. 
M. Blzt. (l) . 
Fonciére (10) 
Magyar-Francia. . 
M. Jégbiztosltó 
Pannónia (5)

1275
315
700
270

3050

M almok.
Rock-malom (10) . 70
Rorsod-Miskolczl . 152

53Concordia (10) . .
I. Békéscsabai . .
I. Budapesti . . 155
I. T.-Szt.-Miklósi . 29
Gizella....................... 65
Hungária .... 125
Király...................
P. Viktória . . .

37
275

Transdanubia . . 73

Hányák, té(jlu$iyáruk.
Aszfalt és kátr. 37

500
Bauxit tröszt (10)
Beocsin................... 1275
Borsodi................... 182
B.-Szentlőrinczl . 100
R. Cement . . .
F.szakmngyur . .
H. Szászvári . . . 435
I*’. Kohó .... r>no
Istvántégla. . . . 51
K61>. Gőzlégla . .
K. Dräsche . . . 200
Magnezit (5) . . . 2425
M. Asphalt . . . 70
M. Á. Kösz. (10) . 3500
M. Kerámia . . . 95
Móri szén .... 45
N.-Bátonyt (10) . 202
Sajókondói szén . 15
Salgó....................... 725
Újlaki....................... 265
Lhió.......................
Urikányi (10) . . 950
Csepeli építés . . 35

Nyomdák,
Athenaeum (10.) . 205
Fővárosi .... 12
Franklin .... 133
Globus ... 50
Kunossy .... 12
Pallas....................... 225
Pesti könyvny.

Hóval . . . 
Bigler . . . 
Stephanenni 
Ujságflzem 
Wodianer. .

\ nslpar.
Bródi vaggon . .
Coburg ...................
Corvin vasöntöde
Csáky ...................
I. Guzd. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) . 
Fémkereslí. . . .

Ganz-Danub. (5) . 
Ganz-VUl. (5) . .
Gép és vasút . . 
Györlfy-Wollf . .
Hofhcrr...................
Kaszab..................
Kissling...................
Kühne........................
Ráng.......................
Llpták.......................
Mág .......................
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg . . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. rézh. Chaud. . 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . . 
Mechanika . . . .
Palágyi..................
Hex Lloyd . . . 
Rimamurónyi , 
Koessemann . . , 
Bolhmüllcr . .
Schlick..................
Schuller ... 
Tfcudloff . . . 
Hullás autóim,h 
X,u_,,tán WTgyár . 
Wörner . . .

Ált. fa Merkur . .

Dunuhuraszti . . 
Kgyesült fa ...
Furnér.......................
Guttnmnn ....
Hazai fal..................
Honi.......................
Kőröshánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . . 
M. á. fát. (Hitelf.) 
Magy.-Amerikai . 
Magy. Frdő . . 
Magy. Frdőh. . . 
Magy. Lloyd . . . 
Malomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . . 
Jlchtig ....
Of a (10)..................
Rézbányái .... 
Szlavónia ....
Tliék.......................
Nasici.......................
Viktória ..... 
Zabolni .... 
Zcntal . .

5750
Plelnilszerx általatok. 

Czinner szalámi . .
Fruktus.......................
I fal keresk.....................
M. Szalámi..................
Óceán............................
Püspöki ....!]
Tokaji..................
Villányi

Gáz- (■* \ llluinossá(|i 
t filialulok.

................... .....
Just izzó...................
Vasmegyei........... f
Alt. Gázlzzó .... ;
Oszlr. Légszcsz, . . 7j
M. Gázizzó.................4J.
Pböbus ... a

Közlekedés.

Közúti ..... ,

nur. . ; ; ; ; ;
Déli vasút . .

I-- T. a. dó): :
Levante .......................
Mlskolczi . . . .
Nova ....
D. M. Államv. . .
Tröszt . .

102036

182-5 610 112
< ukoriiyárnk.

Délcukor. .
I lorváth cukor .’ .* 
Cukoripar (10, . . 
Georg. (10,
MezŐh. euk. . 
Sluimncr . .

Söryyártik és szeszipari 
\ A Ilii lu toli.

Barótl ....................... s
I. M. R.-sör (10) . . 230
I. Tvmesi szesz . . 25C
Fővárosi sör .... 3>j
Gschwindt (10 . . 195
Keglevich.................. is
Királysor................... 94
K. Polgári sör . . . 075
Krausz szeszgy, . . Ő2 
Pannónia sör ... 17
Temcsi sör .... 230

Szállodík is U)6(iylüril6k.
................... 481-igct szán.................. 21

Royal-szálló .... 300
Schwarzer................. 75
Szt. Lukácsfürdő . Ő*5o

Textilipari vállalatok.
1 ügyesült textil ... —
1 M. Gyapjú . . 6 2
1 M. Sző vő-kötő . . .M 
Dőld bergt r . . 144
<«> őri textil , . 29
Ja<iuurd-szövő . 113

Juta. . . 1 90
• > Karton

M. Kender 90
«> M Pamut . . . 315

Szeg. Kernt, (lu) . 51
Unto textil. . . . 10

Veuyiporl vállalatok.
Chinoin . . . . 1
Danica . . . 160
1 dana .... 9
1. P. Spódium (ló) 239
Móra . . . 115
H. Műtrágya . . 268
Keleti................... 37
Klein . . . 8’5
Klót i hl . , , 90
Labor .... 20
Szikra................... 70
Szénkéneg ................... 11

1 örök............................ 26
Wander....................... 32

Különféle vállalatok.
Bárdi............................ 17 5
Róni............................ 97
Brassói....................... 390
Corvin................... 2U
Dorogi....................... 24
Dunántúli seri. . . 58
1. M. Papír . . . . 42
Felten ....................... 925
Győri bőr.................. 24
Hangyaipar . . . • 3-1
Kábelgyár..................
Királyán ló . . . . 6
M.-Német Mezőg. no
M. őstermelő . . . :ioo
M. Ruggyanta . . . 540
M. Vnsutforg. . . . 210
Marosi petr.................. 140
Interrexiin.................. 31
< Haji par....................... 115
St r film.................. 30

200
1 ni"............................ 34 5

Szóin. Vm. mez. . . —
Z.-Pélf. üveg . . 3u

is
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1924 május 1.

Áresés az értéktőzsdén.
Budapest, április .'10. A mai Kizs- 

x/. irányzat gyengébben alakult,
forgalom' ennek megfelelően cse­

kélyebb volt. A gyenge irányzat 
hatása alatt így lassú árlemoizso- 
lótlás kezdődött meg, amely különö­
sen a tőzsde második felében egé­
szen 5 százalékig terjedő árveszte­
séget eredményezett. Az árlemor­
zsolódást nagyban támogatta a spe 
k uláció kon írem in pozíciója és az a 
körülmény, hogy exekucois eladások 
kezdődtek meg. Az árlemorzsolódás 
zá,"lal felé megállóit és kedvező bé- 
esi hírekre vásárolni kezdtek, úgy, 
hogy az árveszteségek kis része 
megtérüli. Így tehát végeredmény­
ben a piacon az árak részben tartot­
tak maradtak, részben pedig 3—4 
százalékos veszteséget szenvedtek. 
V pénzpiheon szintén csekélyebb a 
forgalom. A kínálat ezzel szemben 
meglehetősen élénk, — zárlat felé 
I százalékkal kiajánlott pénzek cl- 
helyezellcnül maradtak. Zárlatkor 
az irányzat tartott, a forgalom cse­
kély, a hangulat tartózkodó. — A 
koszipénz hivatalosan 1—i és egy- 
nvolcad százalék.

l-’erenez városi serlésjelentés. 
Nvillvásári maradvány öl2, ér­
kezeit 127, viadalolt i20. Árak : 
könnyű 20—23,000, nehéz 21 — 
23,1)00. Zári vásáron nem voll üz­
let.

Nemesített kendermag in szer­
zés. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamaránál első évi utántermésü 
iH'inesilelt „F“ keinkimag szerez 
belő he. l£zen vetőmag hazai vi 
szonyok között nemcsitelt kiváló 
fajta, melynek hozama az ,'ikor- 
rsosull közönséges iájuknál sok­
kal magasabbak. A Kender vető­
mag kilogrammonként fő,Oft) K 
árban azonnal átvehető a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamata hi 
\italos helyiségében Delire, zen. 
Pine-idea l,V sz„ 1. emelt t.

A korona 0e00721|2
Zürich, április 30. Paris 3020, 

London 2159, Newyork 500, Beüsz- 
szcl 507.). Milánó 2510, Hollandia 
210. Berlűi 132 és fél, Bérs 0.0079, 
Szol in 110, Prága 1013 és háromne- 
gved. Budapest 0.0072 és fél. Baka 
rest 290. Belgrad 702 és fél.

A dQviznközrpont 
árfolyamai:

darab
Pin* Áru

(Vitel) (Eladás) [

Dollár.............. 81600 K 86800 IC
Angol /ont . . . 37 1390 IC 381300 IC
Hollandi lóriul . 31700 K 3 2600 ICEranda jrunk 6 400 IC 6620 IC
Soá/ct frank . . 16100 K 18600 IC
Léna . ... 616 K 635 IC
f-se/i korona . . 2480 IC 2560 IC
Lel 430 K 450 IC
l-ír a . . . 3700 IC 3000 IC
Dinár . 1060 K 1090 IC
kémet márka . . 940 IC 975 IC
Lengyel márka . IC 006 IC
Dsztrák korona . 119‘ 2 6 IC 122'45 IC
kapotton arany 302000 IC IC

korona . . 14300 IC 14700 IC
koruéy korona 
yvéd korona . . 11700 IC 12450 IC

22309 IC 22950 K
Delga frank . . 4640 IC 4780 K

100 takarékkorona 125 
■ Papirkorona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

n

a * e 9 j u t á n yosabb árban

] N- búza kenyérliszt 3800 K 
1 kg.búzadara 5300 K

ugyszietén főzelékek
házhoz szállítva

Csengeri Jenő
MsztUzletében

Hatvan-utca 65. sz.
^ Telefon: 710. sz.
"Bb®»bbiisíi

egyetértés

Bankok1 ! Üzletek! Irodák 1

PAPYRUS
Vágó-Páldy-féle gummirozás, 
kivágás és boríték nélküli 
levelet záró, szabadalmazott 

irodai gép.
<40«

Debreczeni képviselet:

ÍZ MmM
uiezs Boin-etijaRd

Ipuinjzsmj ‘}Áupng rjaj 
!zsa)| R3||3ui 38}azij}a|zs8j

LISZT
kicsinyben is előnyös árban

kapható

HerÉí-ili telepi
Mester-utca végén
Ugyanott friss tengeri dara

és csirke'engeri dara.
P UJJ..........................

TÜKÖR GYÁRTÁS 
üvegcsiszolás 
régi tükrök újjá öntése

SIPKOVITS BÉLA
^ZiV-ütCd ■ ^ — 1 5. 

Telefon 356.
v rm i 1 n

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
ópiiletvasalisok, falszigetelő és 
kátrányos lemez, Böhler dobsln,

eJérayek 
gazgasági estközök
a Kossuth sz bor mellett
BÉSZLtR ÉS DÁVID

vaskereskedésében
olcsón kaphatók
Tulajdonos DÁVtD LAJOS.

gazdasági viszonyok között 
élőknek fontos tudni, bogy

1 Horgolt sebem nyakkendő K 13,000 
1 Ajuoros vászon női ing K 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . . K 47,500 
1 fehér vászon zsebkendő . K 7,500 
1 méter 120 cm. széles 

gyapjú schcviott .... 55,000
1 pár jő fekete női harisnya K 12,000 
1 pár férfi kötött sokni . . K 7,900 
1 m. mosott mcdoplán siffon K 19,800 
Goldberger voile maradékok K 20,000 
1 drb 2 galléros angol sephir

ing, sima........................K 79,000
I pohár kendő.................K 12,500
1 Pique elejti férti ing . . K 95,000 
1 Damast törülköző . . . K 25,000 
1 méter Angol férfi öltöny­

kelme ............................K 135,000
Libertyk óriási választékban.
BRÜLL ERNŐ

Debreczen 
Piac-utca 29.

A Városházával szemben
(KI; Debrcozen épület.)

Cégre tessék figyelnil
'un................hi I rí'

„\

Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac ucoa 63. Telefon 11—11.

■ ■■lattBáÉÉBÉÉBBÉtfB1

Báli és alkalmi,ssr
bőrkesztyűket kifogástalanul lest és llsztli
KONCZ kelmefestő.
Gyér: Péterfia-utca 30. sz.

Fiók-üzlet: Arany János-u. 10.
» Gyászruhát 24 órán belül.«

kék és piros színben
Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszige­

telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok 

Ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek.
Épületvasalások, butorvasalások

legolcs bban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac u. 17. Bika mellett sarkon.

Tégla és cserép
kitűnő m nőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegvesi-ut 42. szám.

Városi Iroda : BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Beköltözhető
háromszor egy szobát, konyhát, 
238 öles nagy udvart, kertet, 
nagy pincét, lakásokat emelkedő 
lakbérekkel kap, ha a Tlmár-utoa 
11. számú házat megveszi.

Ára: 90 millió takarékkorona.

SZABÓ JANOS
url divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, civil, Intézeti és 
dláksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Papon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦♦ a legjutányosabb árakban. ♦♦

Püspöki palota. I 
szemben.

gyönyört! színekben, rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be

STERN lesiMen
Plac-u.lO.Telefon BS6

Levelet, számlát,
nyomtatványt lezáró irodai 
gép, gém kapocs helyett 
gummirozás nélkül különféle 

iratokat összeköt.

Miutumjutóniosan kapható
Tlmár-u. 11. Telefon: 10—92.

Tfl á ■ a B ÉTI1 ki i 1B a rf

Máv. 6-os gőzgarnltara
ez évi 300 Iioldas termény 

cséptésscl részletfizetésre 
250 mázsa búzáért és

Nicholson 6-os gőzgarnitura
elevátorral, üzemképes álla­

potban részletfizetésre 
200 mázsa búzáért, 
azonnali fizetésre 

170 mázsáért
sürgősen eladó.
Hagy Imre, Hyilegyháza, Széchenyl-u. 1.

.....................................................
Építők figyelmébe I

Építsen üreges betonblokkal. 
50°/o-kpl olcsóbb a tégla épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátránypapír, 
cement és mozaiklapok port- 
landcement kotgyürtik és 

sírkövek a
Dphronafli L.nh.UI.•»"»»« ««*<". munvtjjHi II«I nnj/uaiun

Fürdő-utca 2. szám alatt.
rVWWFFWmTFITET

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

Horváth Sándor
ELITE

ILLATSZERTÁRA
PIAC-U. 64. 

MANIKŰR SZALON.

E héten

nagy szappamsár
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apróhirdetések

Ajánlat
Női

Jivatkalapok cs hozzá­
való szalmák olcsón be­
szerezhetők. Alakítások 
gyorsan készülnek. Ka- 
iapteremben, Cserepes- 
utca 16. 716

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél. Deák Perenc-u. 24 

717

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Xnna-utca sarok. Kész 
boncsérek raktáron. 736

Elsőrendű
szovátl cserép, kitűnő 
oltott és darálós mész, 

portland cement, 
stnkaturnád, gipsz, el­
szigetelő és börlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi áron 

beszerezhető
B A R T H A
tOslfa-, »zin- S» ípt*ke*é»l 

anyag telepén.

Poloskairtást
felelősséggel vállalok, 
vidéken is. Poloskaszer 
kapható Debrecen, Kos- 
suth-utca 47. Nanássy 
István. '27
mixm ajj.

Ernst ]ozs6t
faszobrász

Széchenyi-ntca 42,
(volt Hrabéczy-léle helyiség.)

Készítek:
mindennemű

faraguányokal,
(acslllárokat,

dísztárgyakat,
kandelábereket.

Ilerzékl
fényképészeti műterme
Peren ez József-ut 38 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 735

Zongora hangolásokat
javításokat elvállalok 
továbbá hosszúból 

rövid, modernet 
készítek.

Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
jé munkát lehet készíteni.

Vonós hangszer készítését 
Javítását ponios időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást
TONTÉ LÁSZLÓ

zongora és vonós­
hangszer készítő. 

Plao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16
Srrr

■f — — —. ? — - - JL —A X.
kocsi yyaiku

műhelyemben
elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
B O D I P A L

Slmonffy-u. 67.
Az udvarban.

Árnnyal,
ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. sz. I. cm. 734

Mintázó anyai) 
kapható Tiniár-utca 11. 
Telefon 1U—02. 731

Kiadó
bútorozott, különbcjá- 
ratu szoba, fürdőszobá­
val. A Bábaképezdc 
melle U. Ilomokkert-u. 
3. szám. 732B ■■ff1 B

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag
állandóan raktáron

Ráhmer Sándor
mezőgazdasági gépraktárában

Detirecien, Piac-utca 43.
Telefon : 962.

A Pestszentiörinczi 
Parkétgyár R.-t.
vezérképviselete.

Sznbnl-varrnl
tanítok házi dolog el­
végzéséért. Csapó-kert, 
Zrínyi-utca 3. 729

HÁTAI IMRE
ékszerkereskedő

Plac-nlcn 19., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a leflmaga- 
sabh áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél.
Te! fonhivásra 
házhoz megy. 

Telelőn 6—24
mm i’-sii-rs-r
Kereslet

Elcserélném
temesvári házamat meg­
felelő ingatlannal. Öt 
szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek. Azonnal 
beköltözhető. Cim a ki­
adóban .  666a

Veszek
mindenféle bútorokat, 
díványokat, inadra co- 
kat, szőrt és afrikot. 
Széchenyi-u. 8. 722

Momiófolro kprcspk
iiiuy v uiuii u itvivvuii

a központon
családi házat 200 mil­
lióig, amelyben 4 — 5 
szobás modern, beköl­
tözhető lakás legyen.

A Seslakertben
szőllöt nyaraióépülettel 

100 millióig.
KOVÁCS 6 Y I LA

Darabos-u. 17.

Bejárónő
keres
utca

telik Szent-Aima-
00. KcrcsiUépiilel.

724

SzSnyejjszövörAran

3 3 50 méter belvilágu
keres telik használati dij
ellen ■ben vagy elcserél-
néni 1-50 belvilágu rá-
máví 1, megfelelő ráfi-
zetéssel. Pridländcr, 
Széchenyi u. 33. 725

•nr*1'

Munkás

pár napi akkord műn-
kár 1 alkalmazást talál.
Tin ár utca 11. 730

Kiszolgáló fiút
és fY fürdőst korcs u
Zander és Vizgyógyinté-
zvt. Első Takarékpénz-
t ár épület. Jelentkezés
délilián 3—6-ig.

Az egyetértés

teiefonszáma 4._____
■ ■ . ■ n a m rrTTTTrm .....iiiwti rrrr
Hirdessen az EGYETÉRTÉS-ben!

Eladó
topolyaháló, ebédlő 
konyhabútor, garderob 
szekrény, fehórháló 
Schrőbcr-ágy, Tlionct- 
garnitur, klub-garnitur 
és több bútorok. 
Széchenyi -u. 8. sz. 513

ELADÓ
egy szép torontáli (kellml

HENCSERTAKARÚ
Megtekinthető: Bálint Liioi 

möbutorroktőréban 
Kossuth-u. 11,

Perm- és torontáli(kellm-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon Rózsinál 
Laktanya-u. 11.

Harisnya különlegességek
mirdí!i i ipösziiibcn läIMTOS Csipkeáruház
mefjSftpő olcsón KOSSUTM-UTCA 4. SZÁM.

Üveqcsiszolás, tükörfoncsorolás, fúrás és régi 
"tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Masst-báiSI tükörüveget veszek.

Manyiit! iíMiüzel! Morgyira és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferertcz Jőzsef-ut 68. szám.
A debreczeni Faipar R.-T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreczeni 

Gőzfürész és Faárugyár R.-T. hajlított bútorainak kizárólagos eladási 
helve Debreczen város területén.

Állandó butorkiállitás: Ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berendezé­
sekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is !_________.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wieni központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek
RÄOil-ÄMÖlC

OBI IM BS M __ __ _

ÖLTÖZTÖK
B'.y-3-rsraiiäiäk

a közismert elsőrangú minőségben, választékos Ízlés­
ben és hatalmas választékban.

Úri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be!

HEG DÜS Á R U H ■ Z
■ANNA-UTCA 5. SZ. ALATT.

Az összes fajtájú divatselymek, öltöny-, 
costümme-, ruha- és alj-szövetek, kartonok, 
voálok, pamut és gyapjú delének, francia 
eredetű lybertyk és grenadiuok, vásznak, 
zefirek, kanavászok és anginok, harisnyák 

HUSII és kesztyűk. Igggg« 
Óriási választék!

Bevásárlási főtelep: Budapest, Bécs, Páris.
A vásárlás nem köleiezö!

Mert megnézni meg szabad ! Megvenni nem muszáj 1

Debreczen város is a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.
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